



国足有追求，伊心想拿分

——重点演练“战线前提”，充分利用身体对抗能力

阿联酋当地时间12日早上，中国队离开位于迪拜的训练营前往巴林，按计划，傍晚时分进行抵达赛区后的首次训练。虽然中国队受到了伤病的困难，但客场拿分的决心不变。

专题撰稿
特约记者 赵睿

自伊万科维奇执教中国队以来，每期集训和比赛都面临因伤病不得不调整人员名单的问题，所以，11月份的两场世预赛，伊万在阵容上同样有预案，在费南多、高准翼因伤退出之后，立即补招韩鹏飞和黄政宇。需要多说一句的是，黄政宇的位置可能与外界熟知的不太一样，他在国家队的位置标注是左后卫。在杨泽翔可以出任左右边后卫的情况下，边后卫位置上保持了两套人马，即右后卫胡荷韬、杨泽翔；左后卫李磊、黄政宇。当然，黄政宇也是“多面手”，根据场上的需要，他还可以司职后腰、中卫。

在伊万的计划里，锋线上继续起用张玉宁、拜合拉木、林良铭以及王子铭等“生力军”，这几名队员的共同特点是体能充沛，身体对抗能力不错，具备一定的冲击力。与巴林队的比赛，必定是一场非常艰苦的较量，场上身体接触会比较频繁，中国队多半以稳守反击的战术与对手周旋，需要作风顽强的队员。而且，上一轮主场击败印尼队，“张拜组合”分别建功，也让



伊万尝到了甜头。

14日与巴林队较量，中国队要获得想要的结果，很关键的一点是从中场组织起防线，尽最大可能不让对手的进攻轻松推进至后卫线面前，高位逼抢尤为重要。根据前方反馈的信息，中国队在迪拜的四次训练，有两次专门演练了高位逼抢战术，训练时伊万不断叫停，讲述不同区域内的要求，如何将持球队员驱赶到边路、包夹围抢等，针对不同的场景，伊万有明确指令。据悉，中国队在迪拜训练营有两次训练的强度和节奏接近了实战。

除了防守方面的考虑，中国队将战线适当前提还有一个隐蔽的“杀招”，正如上一轮主场击败印尼的第二个球，中国队在主场附近获得球权后，直接将球打到对手防线的背后，张玉宁拍马赶到，一蹴而就。同样是这场比赛，韦世豪上半时的一次从后场带球向前猛突也很有威胁，但距离对方球门较远，最终还是被回追的对手付出一张黄牌代偿化解掉。尽可能让对手远离本方禁区，尽可能让本方队员接近对方禁区，是伊万这场比赛的策略之一，在迪拜备战重点练的就是这一招。

后腰或改平行站位，对手特点不陌生

本场比赛伊万有可能把中场菱形站位，切换为防守时双后腰平行站位，各负责半边。如果没有伤病的话，王上源将是后腰第一人选，他身边增加的这名“帮手”是谁，可能还要在斟酌。有消息称，伊万考虑用蒋圣龙出任后腰。

迪拜时间11日晚，蒋光太仍单独训练，目前无法确定他的身体是否达到比赛要求。身体条件出色，启动速度快的蒋光太既能盯人，还能补位，他和朱辰杰是中卫第一组合。如果蒋光太无法出战的话，中国队遇到的麻烦可能更棘手。

中国队27人西征，武磊受伤提前回国，还剩下26名队员。根据18强赛比赛规则，每场比赛每队最多报名23名队员，也就是说，中国队需减员

三名队员。中国队此次一共带上了四名守门员，肯定有一人无法报名，外界普遍认为是最年轻的门将韩佳奇，另外两名落选队员可能还要等到最后一次训练结束之后才能有答案。

历史上，中国队与巴林队有过7次交手，4胜3平保持不败。不过，那些都是老皇历，国际足联10月国家队排名，巴林队排第76位（亚洲第11名），中国队排第92位（亚洲第13名），排位超越

了中国队。18强赛，巴林队首战1比0力克澳大利亚队，随后又逼平沙特队，将主帅曼奇尼打下课，表现远超中国队。该队主教练塔拉季奇同样来自克罗地亚，与伊万是老乡，他曾于2018年短暂执教过河南队。

伊万对足迹遍布海湾六国的塔拉季奇不算陌生，中国队已开会研究过巴林队的特点，尽管两队在世预赛还没有碰过面，敌强我弱的态势也比较清晰，但14日的这场较量，伊万有自己的想法和计划。

对手动态·巴林队

西亚裁判组让天平倾斜 多重激励力求主场首胜

本报记者 林龙

巴林是国足竞争小组第四名的最直接对手，对方也这么认为。五十步笑百步——双方多少有类似的想法。当然，不是笑，而是彼此严阵以待。

破门能力还有待提高

为了备战同中国队的主场比赛，巴林足协将上周的联赛推迟到了11月23日，球队也提前一周进入到集训当中。重视程度，足见一斑。当然，巴林联赛的水平本就不高，他们的冠军只能踢亚冠二级联赛。但坐镇主场，以逸待劳，加之客场战胜澳大利亚带给他们的自信心，巴林人对于本场胜利的信心是超过我们的。

巴林队总经理利亚德高调表示：“本场比赛全取3分是我们唯一的目标。”战略上有轻视之嫌，但巴林队战术上还是给予了足够的重视。他们的大名单基本维持了客场对澳大利亚比赛的名单，但38岁的老将阿卜杜拉蒂夫在时隔五个月之后重新回到了国家队中。阿卜杜拉蒂夫之前在对东亚球队的比赛中有过很好的经验。2007年亚洲杯的小组赛，巴林2比1战胜韩国，最后的绝杀球就来自于阿卜杜拉蒂夫。2008年和2009年，巴林队两次1比0击败日本，阿卜杜拉蒂夫也都是球队的主力前锋。突如其来将他召回，塔拉季奇必然是有所谋划。对此，国足应该要重点研究。

巴林之前1胜2平1负积5分，比中国队领先2分，有此信心不足为奇。但仔细研究巴林前面四场比赛，他们的实力并不如看起来那么强大，尤其是攻击力并不很强大。面对沙特，他们是靠众志成城的防守而守得平局。对印尼，他们也是利用了超长的补时才幸运扳平比分。面对日本队，拥有主场优势的巴林同样溃不成军。对澳大利亚虽然赢了，但靠的却是对方的乌龙球。

如果要战胜中国队，巴林之前的攻击力是不够的。所以，塔拉季奇也表示，这次集训的重点就是提高球队

的破门能力。但除了召回老将阿卜杜拉蒂夫之外，塔拉季奇大概率不会改变惯用的442阵型，主力阵容也基本不变。由于训练全部不开放，所以，塔拉季奇有什么秘密武器也很难得知。但国足若想全身而退，防守必须是重中之重。

为了能帮助球队战胜中国队，巴林足协也有一些大的动作。一是用亲民的价格来吸引球迷到现场支持球队，二是用丰厚的奖金来鼓励球队。由于之前的两个主场成绩是1负1平，而0比5惨败于日本的事实更让巴林足协丢了面子。所以，在世预赛晋级的目标之外，赢得主场首胜对巴林而言也是一个强有力的激励。

“软实力”也不可低估

历史上，巴林、卡塔尔、阿联酋甚至阿曼，都曾同属一个国家。如今虽然各自独立成国，但历史关系和同宗同源的文化背景，让他们之间远非国与国之间的关系那么简单。加上沙特、科威特，还有也门，这些海湾国家之间的利益关系，耐人寻味。在海湾国家占主导的亚足联，这些国家的球队受到一些“照顾”也并不稀奇。

正如巴林主场同印尼的比赛，助理裁判给出的补时标牌上写得很清楚，补时6分钟，但最后比赛一直补了9分钟之多，巴林队也正是在第99分钟取得的进球将比分扳成2比2。比赛之后，巴林足协给出的进球时间甚至还是96分钟。当时的比赛主裁判来自阿曼，他为什么会迟迟不吹停比赛，只有他自己清楚。自觉受到伤害的印尼球迷，在互联网上对阿曼裁判进行了“围追堵截”，各种批评，对此，阿曼足协还向亚足联提出了抗议，而同样自认为很无辜的巴林足协，也向亚足联提出改在第三方中立国来踢和印尼的客场比赛的申请。

巴林客场1比0击败澳大利亚，创下本小组最大的冷门，但当值主裁判是来自阿联酋的穆罕穆德·阿里，他罚下了澳大利亚的一名球员，从而让巴林获得人数上的优势，最终凭借对方的乌龙球取得胜利。

这两场比赛，巴林是否受到海湾兄弟的高看一眼，只能说见仁见智了。而本轮主场面对直接竞争对手中国队，又是必须要赢3分的比赛，巴林的海湾优势又岂能白白浪费？这就给中国队提出了超越比赛之外的考验。

昨日，亚足联官方公布了国足在客场挑战巴林的裁判组名单，其中来自约旦的马哈德迈赫将会担任主裁判，助理裁判和视频助理裁判均来自西亚。这样一来，中国队本场比赛的前景确实不容乐观。当然，打铁还需自身硬，中国队的命运只能是掌握在中国球员自己的手里。



巴林队 VS 中国队
11月14日 22:00
里法国家体育场
网络直播

■ 国足预计首发

(442)